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Irredenta 
veszélyt sütött ki egy ráérő mi- 
niszteri tisztviselő Bukarestben. 
Miután már végigélveztük az ál- 
irredentizmus egész skáláját és azt 
hihettük, hogy ujat nehéz kitalálni 
ezen a téren, most rendelet érke- 
zett, mely reácáfol ezen hiedel- 

münkre. A rendeletet a hadügy- 
miniszterium és belügyminiszte- 

rium együttesen adták ki és az 
megrendszabályozza a - mozikat. 
A kormány ugyanis - a rendelet 
indokolása szerint - olyan érte- ! 
süléseket szerzett, hogy egyes he- 
lyeken kimondottan irredenta jel- 
legü filmeket mutatnak be. Tudni 
kell, hogy a filmeket, mielőtt azo- 
kat pergethetnék, be kell mutatni 
a bukaresti cenzurabizottságnak 
és csak ennek előzetes engedélye 
alapján szabad játszani őket. Ez 
a cenzurabizottság pedig eddig is 
éppen elég nehézséget támasztott 
a csatolt területek mozijainak. 
Számtalan olyan film van, melyet 
az összes bukaresti és regáti mo- 
zikban heteken keresztül játsza- 
nak, Erdélyben és a Bánságban 
azonban tilos a bemutatásuk. Nem 
azért, mintha a békeszerződések 
ellen izgatnának, az egyes nem- 
zetiségek között egyetlenséget szi- 

tanának, vagy az államegységet 

akarnák megbontani, hanem egyik 
szereplő magyar dalt énekel, eset- 
leg a volt osztrák-magyar hadse- 
reg uniformisa van rajta vagy más 
főbenjáró bün terheli a lelkét. 
Csodálnivaló ez, mert hiszen az 
irredentizmust igazán nem az ilyen 

csekélységek és főleg nem külső- 
ségek teszik. És érthetetlen is ez 
a félelem. Jorga nemrégiben a 
parlament ülésén mondotta, hogy 

Románia határait ágyudörgés kö- 
zepette emelték és ezek nem om- 
lanak le, ha mégannyit énekelnék 
is a magyar Himnuszt. A kormány- 
elnök klasszikus gunnyal figurázta 

ki azokat, akik a virágoknak ter- 
mészetadta szinkeverékében is ir- 
redentizmust és államellenes ve- 
szélyt látnak. És a miniszterelnök- 
nek ezt a kijelentését követi most 

a legujabb filmrendelet, amely al- 
kalmas arra, hogy megbénitsa az 
amugyis rengeteg nehézséggel 
küzdő mozik müködését. Az or- 
szág biztonságának, az állampol- 
gárok lojalitásának nem lehet fok- 
mérője az, hogy a mozikban mi- 

lyen filmeket vetitenek. És a csa 

MAGYAR NAPILAP 

Genfben a leszerelési konferencia 

tegnapi ülését ujból nagy érdeklő- 

l dés előzte meg, mert programon 
volt Grandi olasz külügyminisz- 
ter felszólalása. A delegátusok tel- 
jes számában jelentek meg, az uj- 

ságirók páholyai, valamint a közön- 

ség részére fentartott karzatok zsu- 

folva voltak. A népszövetségi palo- 

ta folyosóin az ülés megkezdése 

előtt azt beszélték, hogy Grandi tá- 

mogatni fogja azt az álláspontot, 

amelyet előző napon B rüning 

hangoztatott és hogy Olaszország- 

nak és Németországnak a leszerelés 

kérdésében való állásfoglalása te- 

kintetében előzetes megállapodás 

jött létre Grandi és Brüning között. 

Henderson elnök megnyitotta 

a konferencia harmadik teljes ülését 

és bejelentette, hogy annak szóno-! 

Felszólitja a hatalmakat, hogy 

teljesitsék a versaillesi, saintger- 

maini, trianoni és neulli békeszerző- 

désben tett igéreteiket, valamint a 

locarnói szerződésben vállalt köte- 

lezettségeiket. A francia javaslat 

egyoldalu és politikai természetü 

Franciaország a leszerelés kérdésé- 

ben is katonai tulsulyra törekszik, 

ami nem egyenlő az igazsággal. 

Ha a konferenciának a béke 
biztositása a célja, akkor vé- 

gezze munkáját. 

Ha az államok folytatják a fegy 
verkezést, azzal nem biztositják a 

békét. Idézi Mussolini szavait, eki 

bármikor szivesen látja a teljes le- 
szerelést, ha azt minden országban 

egyformán hajtják végre. Hang- 
sulyozza, hogy Németországnak a 
békeszerződéspben kimondott lesze- 
relése csak az első lépés lehet a 

teljes leszereléshez. Azután felso- 

rolja azokat a feltételeket, 
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leszerelés 

sz. 
mz amz 

kai Grandi olasz, Matsudeira 

japán és Zaleszky lengyel dele- 

gátusok lesznek. 

Grandi olasz külügyminiszter ál- 
talános figyelem mellett nagy be- 

szédben fejtette ki Olaszország állás- 

pontját. 

Az olasz kormány felfogása 

szerint az a kifejezás, hogy 

leszerelés, már magában 

foglalja azt, hogy a lesze- 

relésnek tfeljesnek kell lennie, 

mert másképpen nem lesze- 
relés. 

Erősen birálta azután a francia ja- 

vaslatot, amely nem törekszik az 
igazi leszerelésre és a béke biztosi- 
tása sem érhető el Franciaország 
javaslata által. A lefegyverezés nem 
lehet egyenlőtlen. 

A biztonság garanciája nem a fegyverekben, 

hanem a kölcsönös bizalomban van 

mellett 

óhajtja. Ezek a pontok a követke- 

zők: 

1. A tengeralattjáró hajók 
és a sorhajók használatának 
beszüntetése, a repülőgép- 
anyahajók használaton kivül 

helyezése. 
2. A nehéz tüzérség és a tan- 

kok megszüntetése. 
3. A bombavető repülőgépek 

épitésének és használatának 

betiltása. 
4. A vegyi és bacillusháboru 

beszüntetése. 
5. A polgári lakosság védel 

méről szóló nemzetköziegyez- 
mények kiegészitése olykép- 
pen hogy azok teljes védelmét 
biztositsák. 
Olaszország nem abban látja az 

államok biztonságának garanciáját, 
hogy azok állig legyenek felfegy- 

amelyek l 
verkezve, végezte a szavait 
Grandi, - hanem a kölcsönös biza- 
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del gátus a fraciáknak, hogy a 
kérdésében is önző 

tulsulyra törekszenek 
lomban és barátságban. Ha azonban 
szüksége mutatkozik annak, hogy 
az országok nemzetvédelmi szem- 

pontból hadsereget tartanak, akkor 
annak nem szabad semmivel sem 

nagyobbnak lenni, mint amennyit a 
nemzetvédelem megkiván és a Nép- 
szövetségnek kell őrködnie azon, 
hogy egyes államok ezen a jogci- 
men ne létesitsenek ismét imperia- 
lista célokat szolgáló hadseregeket. 

Grandi beszédét helyenkint 
tetszésnyilvánulás szakltotta 
meg, a végén pedig viharos 

lelkesedés fogadita. 
Matsudeirepárisi japán nagy- 

követ szólalt föl azután és beszé- 
débe helyenkint egy kis gunyt ki- 
sérelt meg belekeverni. 

Matsudeira beszédét a kon- 
ferencia meglehetősen hüvö- 
sen fogadta és amikor he- 
lyére ült, egyetlen taps sem 

üdvözölte. 
Zaleszky lengyel külügymi- 

niszter volt a tegnapi ülés harmadik 
szónoka. Azzal kezdte szavait, hogy 
Németországot támadási szándékkal 

vádolta meg. Majd hangsulyozta, 
hogy Lengyelország békét kiván és 

hive a leszerelésnek. Lengyelország 
a leszerelés tekintetében teljesen 
osztja Franciaország felfogását és 
azért csatlakozik a francia javaslat- 
hoz. Állitsanak föl semleges béke- 
bizottságot, amely megállapitja a 
fegyverkezés makszimumát. 

A leszerelési konferenciának 
a fegyverkezés terén olyan 
rendet kell teremteni, amely 
kényszeritse az egyes álla- 
mokat az erre vonatkozó 
megállapodások betartására. 

Végül bejelenti, hogy legközelebb 
javaslatot terjeszt elő, amely az er- 
kölcsi leszerelésre vonatkozik. 
Henderson elnők ezzel be- 

zárta a konferencia tegnapi ülését 
és legközelebbi ülést ma délelőttre 

j hivta egybe. Tegnap délután a 
I különböző bizortságok üléseztek. 

tolt területek kisebbségi lakossága 
igazán nem ugy viselkedett az 

imperiumváltozás óta eltelt tizen- 
négy év alatt, hogy hazafiasságát 

lepedőre vetitett képektől kellene 

félteni. Erdély és a Bánság nyu- 

godtan fogadja ezt a rendeletet, 
mert a feltételes irredenta vád 
nem érintheti, aggódnak azonban 
a filmgyárak, filmkölcsönzők és 
mozik, mert a cenzurabizottságon 

kivül olyan felülbiráló forumok 

esetlegességeinek vannak kitéve, 
amelyek müködése talán szándé- 
kos gáncsoskodásokban merülhet 
ki. Ezt a felesleges rendeletet sür- 
gösen vissza kell vonni. 

---- 

LEBOVI 
uriszabó cég 

IS Jenőherceg-tér (Agrár palota) az eddig 

2200 Leiért 
készitett öltöny facon árait a mai gazda- 

sági viszonyoknak megfelelően Leire leszállitotta 



lett nem vált be. 

ládnak. 

és a hadsereg - nem vett át. 

2. OLDAL 

Napirendre kerül a választójogi reform, amelynek 
erdekében az összes pártok összefogtak és a 

királynak is jelentést tettek 
Hét éve lépett érvénybe a jelen- 

legi listás és prémiumos választói 

törvény, amely a titkos szavazás el- 

vének gyakorlati megvalósitása mel- 

Soha nem fejezte 

ki hiven az ország akaratát, - még 

tiszta választáson sem. Igy eshetett 

meg, hogy a Magyar Párt a közel- 

multban tizennégyezer szavazat mel- 

lett Temesben egyetlen mandátumot 

sem kapott. Hét éve állandóan na- 

pirenden van a választói törvény 

módositása. Most ugylátszik ismét 

aktuálitást nyert a kérdés. 

Mirto nemzeti parasztpárti kép- 

viselő ugyanis harcol a javaslat mó- 

dositásáért. Mirto javaslata sem 

ideális, mert a megyei listás rend- 

szert kivánja megvalósitani, pré- 
miumok nélkül a leadott szavazatok 

arányában, azonban haladás a mos- 

tani rendszer mellett. Mirto tegnap 
kihallgatáson jelent meg a király- 

nál és bemutatta javasiatát. A ki- 

hallgatásról még nem szivárgott ki 
semmi. Politikai körök ugy tudják, 

hogy az összes ellenzéki pártok 

hozzájárultak a választói törvény 

módositásáboz. Mirto tegnap ebben 

a kérdésben hosszasan tanácskozott 

Ducával és a liberális párt elv. 

ben hozzájárult a javaslathoz azzal, 

hogy a liberálisok külön szakértőt 
küldenek ki annak tanulmányozá- 

sára. 

A trónbeszéd nem beszél a vá- 
lasztói reformról, azonban a poli- 

tikai körülményeket figyelembe véve 

nem lehetetlen, hogy az uralkodó 

határozott óhajára a kormány napi- 

rendre tüzi a választójog reformját. 

Mirto különben tárgyalt Jorgá- 

val is, aki hir szerint szintén hozzá- 
járult a módositáshoz. Argeto- 

ianu és Mirto találkozása mára van 

kitüzve. Mirto a mai nap folyamán 
a kisebbségi pártok vezéreivel is 

tanácskozik. 

Március elején ujabb nagyarányu 
Resica-műveknél ugy, hogy a hatalmas vállalat alig 
tud majd maroknyi tisztviselői kart és munkásságot 

Resica, amely egykor a munka 
lármájától visszhangzott, ma csen- 
des, néma város. Olyan, mintha ha- 

lott volna. Még nem az, de lassan 

és biztosan haldokiik. A munkások 

szazai naponta jelennek meg a kü- 

lönböző üzemek gyári kapuinál és 

nézik: ki van-e már téve a hirdet- 

mény, hogy ujból felvesznek mun- 
kásokat és megkezdik a munkát. 

Naponta mennek aztán vissza lehor- 

gasztott fejjel és viszik a vigaszta- 

lanságot az éhező s nélkülöző és 
reménységéből már-már kifogyó csa- 

Vannak azonban Resicán 
munkáscsaládok, amelyek- 
nek a helyzete még rosz- 
szabb. Ezeknek a családok 
nak dolgozó férfitagjai a 

resicai munkanélküliség elől 
másfél esztendő előtt Fran- 
ciaországba menekültek. 

Sikerült is ott elhelyezkedni, ele- 
inte tudtak is az asszonynak és a 
gyermekeknek valami pénzt haza- 

küldeni, de aztán ezek a pénzkül- 

demények elmaradtak. Az történt 
ugyanis, hogy Franciaország egy- 
szerüen az utcára dobta a külföldi 
munkások nyolcvan százalékát. Ezek 
a szerencsétlen elbocsátottak azóta 

Franciaország különhöző városaiban 
tengődnek, hajléktalankodnak, kol- 

dulnak. Hazajönni nem tudnak, mert 

nincsen pénzük.i 
Nagy garral hirdették, hogy az 

olvasztó kemencék ujból üzembe 
kerülnek. Ez meg is történt. A 
nagyolvasztókat üzembe helyezték 

és a hengermüű is megindult ennek 
következtében. Azonban a munká- 
nak ez az öröme csak néhány hétig 
fog tartani. Ez a munka különben 
nagyban arra való, hogy a mult 
vétkeit, hozzánemértését eltüntesse. 
Tiz-tizenkét év óta sok olyan uj- 

donsült mérnöke volt a gyárnak, 
aki kellő gyakorlat hijján sok-sok 

olyan vasárut produkált amit a 

megrendelő - legtöbbször a vasut 

Ezt a selejtes anyagot az- 
ián rendszerint a gyár va- 

felmutatni 
lamely ócskavasudvarán a 

rozsdás vasak közé dobták, 

sőt volt gondjuk arra is, 

hogy ezeket a rosszul sike- 

rült uj gyártmányokat leta- 
karják vastörmelékkel. 

Most aztán mindezt eltakaritják. A 

hatalmas zuzók összetörik a sok 
rozsdamarta holmit, amely aztán a 

nagyolvasztókba kerül, ujra folyé- 

kony és izzó lesz, négyszögletes 
formákba öntik, amelyeket azon 

forrón a hengermübe visznek. Az 

ócska anyagból készülnek aztán az 

uj lemezek, az uj sinek, az uj ten- 

gelyek. Most már aztán vigyáznak, 

nehogy megint kifogá olható árut 

termeljenek. Néhány hétig tart ez a 
munka, a gyárudvarokat az ócska 
vastól mind megtisztitják, hogy ne 
legyen többé mit rejtegetni. Aztán 
egy szép napon a nagyolvasztókban 
megint eloltják a tüzet és ujra hi 
degek lesznek. A munkások százai 
pedig mehetnek vissza a munkanél- 
küliségbe. 

Az állam - ez igaz - milliók 
százával tartozik a Resica müvek- 

nek. Ennek folyamánya az, hogy 
nem tudják rendesen fizetni a nyug- 

dijasokat, a tisztviselőket, sőt még 

a dolgozó munkásokat sem. Még 
nagyobb baj azonban az, hogy a 
gyárak vezérigazgatósága nem tud 

megrendeléseket szerezni. 

leépités lesz a 

Az állam a költségvetés ál- 
tal parancsolt nagy takaré- 
kosságra való tekintettel még 
a hitelre való megrendelé- 
seket sem adja, amelyekre 
itt-ott mégis csak lehetett 
valami előleget kapni és az! 

munkabér fejében a munká- 
soknak juttatni. 

Ehelyet a Resica-müvek vezetősége 

az egyensulyt ugy igyekszik vala- 

hogyan fentartani, hogy mindunta- 

lan ujabb és ujabb tisztviselői el- 

bocsátásokat foganatosit. Február 
elsején - mint megirtuk - a Re- 
sica-müvek különböző telepein száz- 
nyolc tisztviselőt, természetesen : 

legnagyobbrészt kisebbségit bocsá- 

tottak el. Máris bejelentették, hogy 

mácius elsején ujabb nagyarányu 
leépités lesz. A régi hivatalnokok 

közül most már azokat is menesztik, 

akiket eddig kivételképpen irmag- 
nak megtartottak. Ezeknek megta- 
karitott fizetéseivel pótolják azt a 
hiányt, amely a tisztviselői fizeté- 
seknek január elsején történt hu- 

szonöt százalékos leszállitása után 
még mindig megmaradt. Ma-holnap 

a Resica-müvek különböző üzemei 
Resicán, Boksánban, Aninánp, Ora- 

vicán, Stájerlakon, Románboksánban, 

Dománban, Szekulon és a többi 
alig tudnak majd egy maroknyi 
tisztviselői kart és munkásságot fel- 
mutatni. 

Február huszonkettedikén meg- 
kezdik a nyugdijak kifizetfését 
Temesvárott és a vidéken is 

A pénzügyminiszterium tegnap 

értesitette a temesvári pénzügy- 

igazgatóságot, hogy a februári 
nyugdijak és köztisztviselői fize- 
tések kiegyenlitésére megfelelő 
összeget utal ki. A pénzügymi- 
niszterium közlésével egyidejüleg 
megérkezett a pénz kiutalványo- 
zására vonatkozó rendelkezés 
is. A január hónapban kitfi- 
zetett nyugdijak nyolc millió leit 

tettek ki és ennyire van szüksége 
a pénzügyigazgatóságnak február- 
ban is. A pénzügyminiszterium ér- 
tesitése alapján Zlatescu pénz- 

ügyigazgató már intézkedett a 
febvuári nyugdijak kifizetése ér- 
dekében. A nyugdijak fizetését 

február huszonkettedikén kezdi a 
pénzügyigazgatóság nyugdijosz- 
tálya és pedig ismét az A kezdő- 

betüs nyugdijasokkal. Zlatescu 
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pénzügyigazgató technikai szem- 
pontból még nem tudta ugy be- 
osztani a nyugdijak kifizetését, 
hogy ez alkalommal a Z betünél 
kezdje a kifizetéseket. Februárban 

a nyugdijasok a januári csökken- 
tett nyugdijilletményeket kapják. 
Amennyiben a kalkuláció után 
megállapitást nyerne, hogy egyes 
nyugdijasok kevesebbet kaptak, 
azt márciusban pótolják. Február 
huszadikán a pénzügyigazgatóság 
nyugdijosztálya a hadirokkantak, 
hadiözvegyek és hadiárvák nyug- 
dijilletményeit egyenliti ki. A me- 
gyében is február huszadikán fi- 
zetik ezeket az illetményeket. 

x 

Elitélték 
az élesdi rablógyilkosság tetteseit 

A nagyváradi törvényszék több 
napos tárgyalás után tegnap hirdette 

ki a véres emlékezetü élesdi rabló- 
gyilkosok perében az itéletet. A 

biróság Kovács András husz éves 
élesdi lakost három rendbeli gyil- 
kosságért és két rendbeli rablás 
bűntette miatt tizenöt évi fegyházra 
és politikai jogainak tiz évi felfüg- 
gesztésére, Bereczki Gyula tizen- 
nyolc éves fiatalembert, mint bün- 

társat szintén tizenöt évre itélte el 
a törvényszék, de mivel fiatalkoru, 

büntetését nem fegyházban, hanem 
fogházban fogja kitölteni. Pap 
Imre büntetését tizennégy évi fegy- 
házban állapitotta meg a biróság, 
mig Boitos János tizenkét évi 
fegyházat kapott. Fek e t e Sándort, 
aki a Hercz-házaspár és Tere- 

besi kereskedő meggyilkolásánál 
nem vett tevékenyen részt, tiz évi 
fegyházra itélték, Dávid Károlyt 

pedig, aki egy lopási kiserletnél vett 

részt, mint fiatalkorut egyévi szülői 
felügyeletre utalta a törvényszék. A 
vádlottak teljesen egykedvüen hall- 

gatták végig az itéletet és nyugodt 
hangon jelentették be, hogy az ité- 
let ellen felebbeznek, kivéve Dávid 

Károlyt, aki megnyugodott az ité- 

letben. 
m 

Hosszu per 
a gázgyári igazgató nyugdija- 

zása miatft 

Annak idején megirtuk, hogy 
Steiner Károly volt gázgyári 
igazgató a temesvári táblánál, mint 

közigazgatási biróságnál pert indi- 
tott a város ellen. A város Steiner 
Károly igazgatót két év előtt nyug- 

dijazta, Steiner azonban arra való 

hivatkozással, hogy alkalamaztatási 

szerződése életfogytiglan szól, a 

nyugdijazást nem fogadta el. A vá- 
ros azzal érvelt, hogy a nyugdija- 
zást a köztisztviselők szolgálati sza- 

bályzata értelmében végre kellett 
hajtani, mivel Steiner Károly elérte 
a szolgálati korhatárt. Az itélőtábla 

és utána a semmitőszék is elfogadta 

a város érvelését és Steiner Károlyt 

keresetével elutasitotta. Steiner Ká- 

roly erre rendes polgári pert indi- 

tott a város ellen a temesvári tör- 
vényszék előtt, amely most tartotta 

meg a tárgyalást. A felperes kép- 
viseletében Tenchea dr. jelent 

meg, a várost pedig Cimponeriu 

Virgil dr. főügyész képviselte. A 
jogi képviselők ugyanazt az érvelést 
adták elő, mint a közigazgatási per 

során, mire a törvényszék az itélet 
kihirdetését február 22-re halasz- 

totta el. 

1el 

Mna; 
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A konvertálási javaslat minden 

más problémát háttérbe szoritott. A 

délutáni órákban nyilvánosságra ke- 

rült, hogy a liberálisok és a nemzeti 

parasztpárt véglegesen megállapod- 

tak. A megállapodás csupán a kon- 

vertálási javaslatra vonatkozó maga- 

tartást érinti és 

ugy döntöttek, hogy a javas- 

latot jelenlegzi formájában 

nem szavazzák meg. A nép- 

párt és a Vlad Tepes liga 

szintén a javaslat ellen fog- 

lal állást, 

mig a georgisták és a Lupu-párt 

allásfoglalása még nem ismeretes. 

Politikai körök a két nagy párt 
megállapodását a jövőre vonatkozó- 

lag nagy jelentőségünek tartják. 

A nemzeti parasztpárttal együtt a 

liberális párt is óvakodik mindamel- 

lett, hogy a konvertálási javaslatból 

politikai kérdést csináljon. A mai 

körülmények között veszélyes volna 

a konvertálás ellen állást foglalni. 

Egy ilyen ab ovo elutasitó állás- 

foglalás a két párt létét veszélyez- 

tetné. Igy tehát 

Argetoianunak mégis könnyü 

dolga lesz és a konvertálási 

javaslatot mindenképpen meg- 

szavaztatja. 

Megbizható helyen ugy tudják, 

hogy a Nemzeti Bank kormányzója 

emlékiratot terjesztett az uralkodó 

elé és abban a konvertálási javas- 

latnak a hiteléletre vonatkozó ki- 

hatásával foglalkozik. Ezzel szemben 

Argetoianu olyan intézkedéseket 

készit elő, amelyek a jegybanknak 

ezt az aggályát eloszlatják és a hi- 

telélet normális kialakulását bizto- 

sitják. 

Duca kihallgatása körül a talál- 

gatások megindultak. Az a vélemény 

alakult ki, hogy Duca az uralkodó- 

nál kizárólag a konvertálás kérdésé- 

róől tett jelentést. Politikai körök 

megállapitják, hogy 

a király tökéletesen tájékozva 

van a nagyjelentőségü kérdés- 

ről és kitünően ismeri a kon- 

Életkérdés 
hogy a hölgy értsen a ruha el- 

készitéséhez. Tanfolyamok február
 

15. kezdettel. 

HAAS divatterem 
Domtér 4. 

Az ellenzéki pártok kifogásolják a kon- 

verziós javaslatot, de kénytelenek 
megszavazni, mert ennek elvetése 

haláluk lenne 

-
 

vertálási javaslattal szemben 
felhozott összes kifogásokat. 

Duca az audiencia alkalmával más 

politikai kérdést nem érintett. A 

liberális pártban a politikai helyzet- 

tel kapcsolatban a következő nézet 

alakult ki: 

- Függetlenül a konvertálási ja- 
vaslattól, a kormányválság az álta- 

lános helyzet következtében hama- 

rosan aktuálissá válik. 

A liberális párt végrehajtóbizott- 
sága tegnap délután hat órakor 

Anghelescu lakásán ülésezett 

és ezen alkalommal nemcsak a 
konvertálási javaslat, hanem a po- 

litikai helyzet is foglalkoztatta a 

vezetőséget. Tegnap délben viszont 

Madgearu lakásán a nemzeti 

parasztpárt elnöki tanácsa ülésezett. 

Elhatározták, hogy 

a párt képviselői továbbra is 

résztvesznek a konvertálási 

javaslat kamarai bizottsági 

vitájában 

és igyekeznek a párt által kifogásolt 

rendelkezésekre pótjavaslatot tenni. 

Ülést tartott a nemzeti parasztpárt 

parlamenti tanácsa is és a konvertá- 

lási javaslattal foglalkozott. Végleges 

döntést még nem hoztak, mert be 

várták a liberális párt esti ülésének 

az eredmenyét. A mai nap politikai 

eseményei érdekes fordulatot igér- 

nek. 

Az ellenzéki pártok maga- 

tartásával szemben Ar ge- 

toilanu feltünően zárkó- 
zott. 

Nem idegeskedik és ezt teszi abban 

a tudatban, hogy a konvertálás 

ellen az ellenzéki pártok nem lép- 

hetnek fel. Az ilyen kisérlet politi- 

kai halálukat jelentheti, 

tak, amiórt a lengyelek 

orosz tárgyalásoktól tette függővé. 

állott elő. 

A román-orosz tárgyalások végleg megszakad- 

tetik életbe a meg nem támadási szerződési 
Az oroszokkal való meg nem támadhatási szerződé

sek körül teg- 

nap uj helyzet keletkezett. Genti távirat szerint Gh
ica külügyminisz- 

ter és Litvinov orosz külügyi népbiztos tárgyalásai, amelyek a 

román--orosz tanácskozások ujabb felvételére 
és esetleges megálla- 

podások létesitésére irányultak volna, 

következtében a román-orosz tárgyalások félbeszakadása végle
ges és 

a tárgyalásokat többé nem veszik fel. 

hiusulása uj helyzetet teremtett Franciaország 
és 

mára. Mindkét állam ugyanis megkötötte az oroszokkal a meg nem 

támadhatási szerződést, azonban gyakorlati alkalmazását a román- 

ződést nem sikerült megkötni, ugy Franciaor
szág, 

nem lépteti életbe. Ezzel Oroszországgal szembe
n egészen uj helyzet 

és franciák sem lép- 

kedvezőtlenül végződtek. Ennek 

A tárgyalások végleges meg- 

Lengyelország szá- 

Most, hogy a román-orosz szer- 

mint Lengyelország 

az asszony nem 

A debreceni törvényszék tegnap 

kezdte meg Szabó Sándor huszon- 

öt esztendős napszámos bünperének 

tárgyalását. Szabó Sándor ellen az 

a vád, hogy a mult esztendőben 

Balmazujvároson meggyilkolta öz- 

vegy Kecskés Sándornét, majd 

megölte annak két kis gyermekét, 

Kecskés Sándort és Imrét. A gyil- 

kosság után feltörte az asszony szek- 

rényét és kivette onnan azt a két- 

száz pengőt, amelyet Kecskésné egy 

nappal előbb kapott a vásáron két 

tehenéért. Szabó Sándor a rabló- 

gyilkosság után Debrecenbe szökött, 

ahol mulatozott. A gyilkosság felfe- 

dezése után a balmazujvárosi csen- 

dőrség meginditotta a nyomozást és 

csakhamar sikerült megállapitani a 

tettes személyét, akit Debrecenben 

elfogtak. 

A tegnapi tárgyaláson Szabó Sán- 

dor beismerte a hármas gyilkossá- 

Kalapáccsal agyonütötte szeretőjét 

és ennek két apró gyermekét, mert 
adott neki pénzt 

got, tagadta azonban azt, hogy tet- 

tét előre fontolt szándékkal követte 
el. Régi ismerős volt Kecskésének, 

akivel szerelmi viszonya volt. Ami- 

kor az asszony a két tehenet eladta, 

kérte, hogy adjon neki pár pengőt, 

amit az azonban megtagadott tőle. 

Később bort ittak és amikor a két 

gyermek elaludt, Szabó Sándor hize- 

Boldea Gergely 

3. OLDAL 

ezredes, temesvári térparancs- 

nok halála 

Tegnap délután hosszas szenvedés 

után meghalt a temesvári helyőrség 

közbecsülésben álló magasrangu 
tisztje, Boldea Gergely ezredes, 

temesvári térparancsnok. Tetőtől 

talpig katona volt, de egyben jósá- 
gos szivü embert veszitett el benne 

Temesvár társadalma. Mint térpa- 

rancsnok, felelősségteljes állásban a 

katonaság és a polgárság között 

megtalálta az együttmüködés és a 
kölcsönös megbecsülés zavartalan- 
ságát. Boldea ezredes ötvenkét éves 
volt. Két hónapja betegeskedet, tü- 

dőbajához komplikációk járultak és 
tegnap délután szive megszünt do- 

bogni. A krassói Borlova községből 
származott, a kadettiskola elvégzése 
után az egykori osztrák-magyar had 
seregben szolgált mint tényleges 
tiszt, a forradalom után résztvett a 

Tisza körüli harcokban, utóbb a 04. 

gyalogezred parancsnoka lett, majd 
Temesvárra került és a térparancs- 

noki tisztséget ruházták reá. Halá- 
lát felesége, született Ardelean 

Viora, három leánya, fia és kiter- 

jedt rokonság, közöttük Boldea 
ezredes, volt szörényi prefektus gyá- 
szolják. Pénteken délután a katonai 

kórházból nagy pompávat helyezik 

örök nyugalomra. 
muzmza 

Revolveres 
vendég merénylete az Andrássy- 

fürdőben 

Utolsó farsang éjszakája után teg- 
nap reggel véres esemény történt 
a gyárvárosi A ndrássy-fürdőben. 
Hajnali három órakor két fiatal- 
ember állitott be a fürdőbe, akik 

azonban annyira ittas állapotban 

voltak, hogy mindkettőjüket kiuta- 
sitották. A fiatalemberek eltávoztak, 

ahova később ismét visszatértek 

és olyan botrányos viselkedést tanu- 

sitottak, hogy a fürdőben tartozkodó 
kiszolgáló leányok, a nagyobb 

botrány elkerülése végett elkészi- 
tették a fürdőt és a fiatalemberek 
megfürödtek. Amikor fizetésre került 
a sor, a személyzet és a fiatalemberek 
között szóváltás keletkezett, amely- 

nek során az egyik férfi hirtelen 
kirántotta a zsebéből a revolverét 
és azt a leányokra irányitotta. 
László Mária, Rendi Róza 

és Demeter Zsófia első rémüle- 

tükből felocsudva menekülni akar- 

tak, de akkor eldördült a lövés és 

László Mária hangos sikoltással 

összerogyott. Amikor a fiatalemberek 

látták, hogy mit csináltak, sietve 

elhagyták a fürdőt. Az eseményről 

értesitették a mentőket és a rend- 

legni kezdett Kecskésnének és ujra 

pénzt kért tőle. Az asszony azonban 

most is ridegen elutasitotta kérését, 

mire olyan mérges lett, hogy fölka- 

pott egy kalapácsot, amely az asz- 

talon hevert és azzal fejbeverte az 

asszonyt, aki sikoltva a földre bu- 

kott. A lármára fölébredtek a gyer- 

mekek és sirni kezdtek, mire azok- 

nak is a fejére ütött. Egyiket sem 

akarta agyonütni és csak az volt a 

célja, hogy elhallgattassa őket. Csak 

akkor tudta meg, hogy mindhárman 

meghaltak, amikor elfogták. 

őörséget. A mentők megállapitották, 

hogy a golyó a szerencsétlen leány 

hátán furodott be és megsértette a 

gerincoszlopot. A leányt komoly 

sérülésével beszállitották a Bega 

szanatoriumba, A rendőrség részéről 

Popescu Kornél komiszárus in- 

ditotta meg a vizsgálatot, amelynek 

során megállapitották a lövöldőző 

fiatalemberek személyazonosságát. 

Ismerve kilétüket bizonyosra veszik, 

hogy még a mai nap folyamán el- 

fogják őket. 

Lugoson ugyanakkor jelenik meg a Déli Jirlap, 
mint Temesvárott 
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Tévedher 
bízony a bölcs Akiba is, míkor azt 

mondja, hogy nincsen uj a nap alatt. 
Ha 2éldául a mult éjjel végigsétált 
volna Temesvár vaksötét utcáin, meg- 

állapithatta volna, hogy az ís lehet. 
séges, ami még soha nem volt: utolsó 
farsang - /arsang nélkül. Karne- 
vál hercege ugy bucsuzott, mint egy 

detronízált kírály, még hirmondónak 
sem láttunk egy árva maszkát. Egy- 
két belvárosi estélytől eltekintve, Or- 
feusz karjaiban szunnyadt az egész 
város. Milyen más volt a tavalyi éj- 
szakal Igaz, hogy akkor sem duhaj- 
kodott már tulságosan a jókedv, de 

azért mégis csak megvolt legalábó a 
farsang látszata. Mindenütt szólt a 
zene, fogyott az olcsó spríccer és a 

Gátsortól a Galamó-utcáig, Kisodá- 
tól Kendetelesig minden kiískorcs- 
mába - ha csak /futó időre ís - 

'ebeszállingozott jónéhány francia 
márki, tündérkirálynő, zózsalány, 
vagy legalább is néhány diszkrét do- 
minó. Az idén semmi, de semmi, 

míntha szívaccsal törölték volna le 
az ídők táblájáról ezt az egykor olyan 
vidám napot. 

Mert vidám volt ám valaha a te- 

mesvári farsang, de mílyen vidám. 

Mindenki vigsága, egész Temesvár 
patakzó arany kedve, hosszu bőjt kü- 

szöbén. Még az öreg bástyák ís szinte 
magasatora nyujtotlák tarajukat, hogy 
lássák az induló menetet a szikrázó 

délutántan. A Gyárvárostan és a 
Józsefvárosban pedig feketéllett az 

utca, hogy mikor jön már a farsang 
bolondja s nyomában bohókás csil- 
logó kisérele? Este aztán megindult 
a tánc, rengett a padló, bőmóöltek a 

sézfuvósok, virradtiz áradt, mintha 

szakajtóktól öntötték volna, a renge- 
teg farsangi /ánk. Igy bucsuztatta 
ezt a napot az egykor oly nagykedvü, 

kis Temesvár. 

Dehát mindennek sorsa feledés és 

elmulás s mi elkésetten, melankóli- 

kusan intünk neked bucsut, jó ej 
szakát vidám herceg, jó éjt hajdani 
Karnevál / Flaneur 

- Averescu és Goga egy ülésen. 
A néppárt február tizennyolcadikán 
Averescu marsall elnöklete mel- 
lett Bukarestben vezetőségi ülést 
tart és azon Goga is megjelenik. 
Politikai körökben az ülés iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul. mert 
végre tisztázódnak a marsall és 

Pört inditott George Sa nd unokája, Au- 
relia Sand egy ujság irodalmi kritikusa ellen, 

aki nagy alapossággal betürendben sorolta föl 
mindazokat a szerencséseket, akiket a nagy 
irónő annakidején gyöngéd kegyeiben része- 
sitett. Hosszu volt a névsor, melyet elolva- 
sott Aurelia unoka is, aki maga is erősen tul 
van már a férfikor delén és módfelett fel- 
háborodott, mikor Chopintől Alfred de Musset- 
ig rengeteg névvel találkozott. 
- Mégis csak malacság mindent megirni 

a szegény nagymamáról! Pedig a cikk ildomos 
volt és magasan irodalmi, csak egy helyre 
központositotta a nagy szerelmi heroina éle- 
tére vonatkozó többé-kevésbbé ismert adatokat 
ahogy az egy szolidan megcsinált biográfiai 
kutforráshoz illik. Ha ilyesmiért minden nagy- 
életű előd utódai törvénybe idéznék az élet- 
rajzirókat, ugy Katalin cárnőtől a renaissance- 
pápákig, Goethetől Aristofanesig bátran je- 
lentkezhetnék minden hangyafülü leszármazó, 
hogy ott handabandázzon a járásbiróság előtt 
az ő megbántott családi becsületének örve 
alatt És még mindig megmarad az a nyilt kérdés 
hogy az elköltözött óriások igényt tartanának-e 
a késői törpék védelmére, ha például kiirva 
látnák az apró-cseprő tyukpörök között: 

Tárgyalás elnapolva Bonaparte Na- 
poleon személyes jóhirneve ellen in- 

tézett támadá ügyében. 

Feltétlen meggyőződésünk, hogy maga 

Sand George is ha élne, igen nehezményezné 
a fentemlitett rokon szeretetreméltó folttiszti- 
tói törekvéseit. S ha lehetne a tulvilágról 

levelet irni, ezt irná, csak ezt: 

Tulvilági levél, melyet Georg 
Sand ir a nagymama becsüle- 

tét féltő unokájának 
Kedvet Reli! Hallom, hogy az én jó hirne 

vem helyreállitásán mesterkedsz. Ne tedd ezt 

ó, olvasd el inkább mégegyszer a müveimet. 
Majd megtanulod belőlük, hogy én magam 

sem törekedtem sohasem rózsányi babérokra 

Kezdd el Indianaval, Elle et Lui-el és fely- 

tasd tovább szép sorjában. Aztán majd rájösz, 

szódnak, én vagyok a hősnője, mindig és ki- 

zárólagosan én. A szerelem volt mindig az én 

legerősebb gyengeségem. Az én szemem olyan 

kerek, ahányra ránéz, annyit szeret. Mindig 

ugy szerettem a szerelmet, ha füstje is volt, 

nemcsak tüze, s nem dugtam lapu alá, ha 

deli volt a legény. S te a birósághoz szaladsz. 

kis pöszmétém, csacsi fehérhaju unokám, mert 

egy bájos fickő pletykálkodik rólam. . . Bár 

irna még egy pár folytatást, a szemtelen. 

Ugy élveztem a sorait! Most tanulhatsz vala- 

mit, te naiv csöppség. Jegyezd meg jól, hogy 

egy ilyen posthumus diffamálás egyenesen 

dicsőség, - sőt élet. Mert egy asszony sem 

hal meg addig igazában, ameddig vannak 

olyanok, akik még nem felejtették el, hogy 

hogyan szeretett. A női hiuság tuléli még a 

halált is. Ne bántsd hát azt a drága fiut! 

Tudja ő jól, hogy mitől döglik a légy. Egyéb- 

ként mink, zsenik, ugy élünk, ahogy akarunk 

és rólunk is mindenki azt irhat, amire kedve 

telik. Vond vissza azt a pört és ne féltsd a 

jóhirnevemet. Ami nincs, azt nem lehet elve- 

sziteni. Viszont irtam néhány könyvet is, - 
ami sose mulik el. 

sSzeretettel ölel halhatatlanul rosszhirü és 

örökifju nagyanyád Sand Györgyike. 

m 

MUSSOLINI A PÁPÁNÁL. 
Mussolini a pápa megláto- 

gatására készül és a Vatikánban 

nagy előkészületeket tesznek fo- 

gadtatására. Mussolinit fejedelme- 

ket megillető pompával fogadják, 

mert igy akarják elismerni azon 

érdemeit, amelyeket az egyház 

és az állam kibékülése körül szer- 

zett. Mussolinit a Vatikánba el- 

kiséri egy államtitkár és több 

magasrangu méltóság. Vatikán- 

város bejáratánál a pápai állam- 

titkár fogja várni a testőrséggel 

és Pius pápához kiséri. 
- Az uj erzsébetvárosi román 

egyháztanács. Az erzsébetvárosi gö- 
rög keleti román hitközség közgyü- 
lést tartott, amelyen megválasztotta 
az uj egyháztanácsot. A választás 

eredménye a következö: Elnök 
Vuia Kornél lelkész, rendes tagok 
Evutian Sabin, Frates Romulusz, 

Telegutiu János dr., Bojin Péter 

dr., Celareanu Péter, Baran Péter, 

Toth István, Demetrovici Mihály, 
Bocsianu Sándor, Andreescu János, 
Pop Áron, Supercian János, Vepe- 

rits Simon, Mutiu Péter, Busan 

Sándor, Boroanca Virgil, Balasiu 

Sándor, Gruici Eutim és Cioban 

Lajos. Póttagok Roman Demeter, 
Jebelean János, Pincu Julián, Dobo- 

san Kornél, Hertila Péter, Mioc 

Lázár, Ciucur Péter, Mihailovici 

Liviusz, Granatir Traján és Palcu 

János. Templomgondnokok Popa 
József, Simon Rascovescu és Do- 

bosan Péter. A választás három 

esztendőre szól. 

A temesvári hadosztálypa- 
rancsnok gyásza. Motas Konstan- 
tin tábornokot, a temesvári gyalo- 
gos divizió parancsnokát sulyos 

sorscsapás érte. Édesanyja, Motas 

Karolina Vasluiban nyolcvankét esz- 
tendős korában meghalt. Temetése 
nagy részvét mellett ment végbe. 

- Megharapta egy kóbor kutya. 
Kulcsár József józsefvárosi la- 
kóst tegnap egy kóbor kutya meg- 
harapta. A sérült ember a kolozs- 

Goga között fennálló jellentétek. 

Öhlhausen Péter és Mayer Antal Meghaltak : 

MIRE VALÓ AKKOR A LE 

SZERELÉSZ KONFERENCIA. 
Bleríot francia aviatikus, aki an- 

nak ídején elsőnek repülte át a La 

Manche csatornát, most arra törek 

szik, hogy bekerüljön a francia ka 

marába. Hirdeti, hogy mint képviselő 

állandóan sürgetni akarja Francia- 

ország légíi flottájának kiépitését és 

tőkéletesítését. Bleriot az ország vé- 

delme szempontjából óriási fontossá- 

got tulajdonit a hadiepülögépeknek 

és a kamarában ezek érdekében akar 
kampányt inditani. 

lála. Dömötör Sándor magyar 
honvédőrnagy negyvenöt esztendős 
korában Békéscsabán meghalt. Dőö- 

mötör temesvári származásu, ahol 

ma is számos barátja él. Résztvett 

a világháboruban és számos kitün- 

tetést kapott. Legutolsó állomáshelye 
Békéscsaba volt, ahol most meghalt. 

Halálát felesége, fia és Temesvárott 
lakó édesanyja és nővére gyászolják. 

Betöőrők egy vendégloben. 

Fierneisz Mihály vendéglős fel- 
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek az elmult éjszaka 
álkulcs segitségével behatoltak a 
Pacsirta utca 2 szám alatti vendég- 
lőjébe, ahonnan italokat és 500 lei 
készpénzt vittek el. A rendőrség 
meginditotta a nyomozást. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: Magyar 

Lajos, Friedrieh György, Galambos Etel, 

Fritz Lajos 82, Metzger Péter 72, Sike Mária 
80, Ménesi Erzsébet 27 és Jakus Mária 62 
éves korában. 

- Resicai farsang. Resicán vi- 
dám hangulatban zajlott le a far- 
sang vége. A három farsangi na- 
pon egy csomó bálon mulatott Re- 
sica közönsége. A resicai iparosság, 
a Magyar Olvasókör, a német-sváb 
népközösség resicai csoportja és a 
resicai táristaegyesület egy-egy si- 
került táncmulatságot rendezett. Si- 
került volt ezenkivül a Resicai Dal- 
egylet vig müsoros és táncos estéje, 
valamint a fémmunkások dalos szak- 

hogy mindenféle szerelemnek, amik ott leját 

- Volt temesvári tüzértiszt ha- ! 

A KAMARA ÜLÉSÉN Argeto- 
ianu benyujtotta a mezőgazd 
sági tartozásokból eredő végre- 

hajtások március 15 ig való meg 
hosszabbitására vonatkozó javas- 

latot. Ugyancsak Argetoianu igéri 

hogy a Grivita uton történt 
munkásincidens ügyében erélyes: 
vizsgálatot indit. Példás büntetést 
helyez kilátásba. Raducanu a 

kormány külkereskedelmi politi- 

káját kritizálja. Különösen Cseh- 
szlovakia magatartását sérel- 

mezi. Lu p u követeli, hogy Csehn- 
szlovákiából a behozatalt tiltsák 

be. Jorg a igéri, hogy a kérdés 
ben intézkedik. Napirenden az ut- 
törvény vitáját folytatták. ! 

- Ludwig Géza temetése. A Bu- 

dapesten váratlanul elhunyt Lud- 
wig Géza mérnök holtteste tegnap 
Temesvárra érkezett és a józsefvá- 
rosi temető halottasházában ravata- 

lozták fel. Ludwig Gézát ma délu- 
tán öt órakor temetik, a gyásszer- 
tartást Metzger Márton dr. pré- 
post-plébános végzi. 

Jegygyürük, nász- és 
alkalmi ajándékok 

legocsóbban 

* ékszerésznél 
* Belváros Merczy-u. Ő 

- Orvosolják a községi jegyzők 
panaszait. A községi jegyzők ismé- 
telten panaszt emeltek, hogy az uj 

ügyvédtörvény rendelkezései követ- 
keztében magánokiratokat, szerző- 
déseket, végrendeleteket nem ké- 

szithetnek. Bukaresti jelentés közli, 
hogy ezt a sérelmet orvosolják, mert 

az uj közigazgatási törvény ezek- 
nek az iratoknak jegyzők által való 
elkészitését és szerkesztését megen- 

gedi. Ha ezt a módositást keresztül- 

viszik, ugy az ügyvédtörvény ellen- 
kezésbe kerül a közigazgatási tör- 

vénnyel. 

- Halálozás. Özvegy Sike Sán- 
dorné, született nagy Mária, hosszu 
szenvedés után nyolcvan éves korá- 
ban elhunyt. Halálát Amerikában 
élő leánya Mária, férjezett Rédai 

Jánosné és Temesvárott lakó leánya 
Katalin, férjezett Tóth Albertné, 
valamint kiterjedt rokonság gyá- 
szolják. Temetése ma délután 5 óra- 

kor e józsefvárosi temető halottas- 

házából megy végbe. 

- Egyetemi tanár rejtélyes ha- 
lála. Budapestuen az elmult éjjel 
Tellyesniczky Kálmán egye- 

temi tanár, az anatómiai intézet igaz- 

gatója luminállal megmérgezte ma- 

gát és mire rátaláltak meghalt. Tel- 
lyesniczky Kálmán, aki hatvannégy 
esztendős volt, már harmincegy éves 
korában kapta meg egyetemi tanári 
kinevezését. Tudományos munkás- 
sága révén neve nemcsak Magyar- 

országon, hanem európaszerte ismert 

volt. Felesége, akit rajongásig sze- 

retett, néhán7 esztendő előtt meg- 
halt és Tellyesniczky azóta busko- 
morságba esett. Idegei csillapitására 
állandóan kábitószereket szedett és 
nincsen kizárva, hogy a luminállal 
nem akart öngyilkosságot elkövetni, 
hanem csak a kelletténél nagyobb 
adagot szedett be. 

' Szenzáció az Iris ruhamosógép, 
melyet teljesen ingyen e hó 8 és 
9-én délután a józsefvárosi Három 
Futó vendéglöben, 10 és r1-én dél- 
után öt órakor pedig az erzsébet- 
városi volt Novotny.vendéglőben 

vári Pasteur-intézetbe szállitották, osztályának jelmezbálja is. mutatnak be. 



IDŐJÁRÁS. Temesvárott tegnap 
hat foknyi hideg mellett reggel 
sürü havazás indult meg, amely 
délután négy óráig tartott. Ugy a 

városban, mint a környéken óriási 
hótömegek feküsznck. Erdélyben 

iis mindenfelé havazik. Kisenev 
taájékán nagy hideg van és a kör- 

nyékbeli falvakban tizenkilenc 

ember - köztük egy öttagu csa- 
lád - megfagyott. A meteoroló- 

ggiai intézet jelentése a legköze 

4 lebbi huszonnégy órára: Szeles 
időjárás várható északkeleti lég- 

áramlással, a hősülyedés fokozá- 

sával és sok helyen havazással. 
Értesitem k. ismerőseimet és 
a nagyérdemü közönséget, hogy 

1) Mrazek Viktor dr. fogorvosi ren- 
delőjébe (Petőfi-u. 4, Dóm-templom 
mellett beléptem. Krohn Béla dr. 

- Az orvosi továbképzés preb- 
lémája. Grosz Emil dr. és Scholtz 
Kornél vezetésével az összes ma- 
gyarországi egyetemi tanárok köz- 

remüködésével jelent meg Budapes- 
ten az Orvosképzés" c. folyóirat. 

Az 1031 decemberi füzet tartalma : 
r. György Tibor, - A nagyszom- 
bati egyetem orvosi fakultásának 

első évei. Van Swieten emlékezete. 
2. Berde Károly - Beköszöntö. 3. 

Mező Béla - A versenybetegedé- 
sek Röntgen diagnosztikája. 4. Raisz 

Dezső - A vegetativ rendszer ter- 

hességi elváltozásairól. 5. Marx Jó- 

zsef - Callusképződés és vörösvér- 
sejt sülyedés. 6. Lukács József - 
A csecsemőgrippetoxikus tüneteiről. 

7. Rajkay Tibor - Laryngoskopia 
directával végzett mütéti eljárások 

a gégében. 8. Oláh Emil - Milyen 
eljárást alkalmazzunk a kötöhártya- 
zyák megvizsgálására. 0. Beöthy 
Konrád - A férfi tehetetlensége. 
10. Grosz Emil - Megnyitó. Johan 
Béla - Titkári jelentés. Az „Orvos- 

képzés" előfizetési ára egész évre 
500 lei, félévre 250 lei, Lepagenál, 
Kolozsvár. Kűüldjön be 30 leit és 

portomentesen küldi Lepage mutat- 
ványszámképpen a decemberi szá- 

mot, amelynek ára egyébként 120 lei. 

méterenként 
Tüzifa 200 feiért kapható 

BASCH ANDOR 
(volt vendéglősök) fatelepén 

Józsefváros, Dohánybeváltóval szemben 

Bélyegekkel szélhámoskodik. 

Néhány nap előtt történt, hogy Ka- 

talanul eltünt. Most ujabb bélyeg- 

csalások történtek Karánsebesen. 
Ugyancsak jólöltözött fiatalember 
szerződést kötött Guran György 
pékmesterrel, hogy az ismeretlen 

ta ki magát, naponta háromszáz kiló 

kenyeret szállit. A szerződést látta- 

gy 

1* tertől, aki gyanutlanul állott rendel- 
0e ezésére. A pénzzel a fiatalember 

betért az egyik tőzsdébe, majd nyom- 
u4' talanul eltünt. Innen az egyik hen 

alt tesmesterhez ment, ott csak az asz- 

szonyt találta odahaza, akitől szintén 
aint szállitás ürügye alatt ugyancsak bé- 
a lyegekre ötszáz leit csalt ki. A ka- 

ánsebesi rendőrség keresi a szél- 
hámost. 

18 " Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

1 az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

1932 FEBRUÁR 12. 

Embermáglyákat raknak a japá- 
nok és elégetik a felkoncolt 

kinaiakat 
Egy angol ujságiró, aki végig- 

utazta a japánok által megszállott 
Mandzsuriát, szines leirást ad az ot- 

tani borzalmas állapotokról. A ja- 
pánok igen kegyetlenek, mihelyt 

egy várost megszállnak, azonnal tu- 

szokat szednek, akiket rettentően 

kinoznak, majd ismeretlen helyre el- 
szállitanak. Aki ellenkezni mer, azt 

lemészárolják. A piactereken való- 
ságos embermáglyákat raknak és 
ugy égetik el a felkoncolt kinaia- 
kat, másokat viszont zsákba varrva 

elevenen temetnek el. A japánok 
ezeket a kegyetlenkedéseket azzal 
indokolják meg, hogy a kinaiak 
banditák, akik nem érdemelnek más 

elbánást. 
Litton lord, a Népszövetség ál- 

tal kiküldött mandzsuriai bizottság 
tagja tegnap megérkezett New- 
yorkba. Newyorkban találkozik a 
bizottság amerikai tagjaival, akikkel 
különvonaton Szanfranciszkóba, majd 

onnan hajón Japánba és Mandzsu- 
riába utazik. Litton lord kijelentette, 
hogy a bizottság pusztán a mand- 

zsuriai helyzetet vizsgálja meg és 
Shanghaival nem törődik. A shan- 
ghaii ügyekkel a bizottság legfel- 
jebb akkor foglalkoznék, ha arra 

esetleg utasitást kapna, ami azon- 
ban nem valószinü. 

- WALLACE ANGOL REGÉNY- 

IRÓ MEGHALT. Edgar Wallace, 
az ismert angol regényiró Holy- 
woodban meghalt. Wallace, aki 

különösen bünügyi regényeivel 

tett szert világhirre, néhány hó- 
nap előtt holywoodi filmvállala- 

toktól meghivást kapott szcenáriu- 

mok irására. Wallace elutazott a 
filmvárosba, ahol szorgalmasan 

dolgozott, sőt egyik filmjének fel- 

vételeinél részt is vett. Néhány 

nap előtt tüdőgyulladást kapott és 

állapota olyan rohamosan rosszab- 

bodott, hogy Londonban lakó fe- 

leségét is értesitették válságos 

állapotáról. Edgar Wallace, tegnap 

délelőtt elvesztette eszméletét és 

délután meghalt. 

- Sikerült szinielőadás Rékáson. 
A rékási Szent Cecilia egyesület a 
Tasch József-féle vendéglőben 
jólsikerült szinielőadást rendezett, 

amely alkalommal Indig Ottó elis- 
mert kitünő szindarabját a Torocz- 
kói menyasszonyt adták elő. Az 
előadás iránt már napokkal előbb 

nagy volt az érdeklődés és a szini- 
előadáson zsufolásig megtelt a ven- 
déglő nagyterme. A főbb szerepek- 
ben Horváth Juliska, Horváth Lajos, 

Varga Mária, Biacsi Veronka, Varga 
Mátyás, Kabók Ferenc, Varga 
György, Trezák Imre, Süli János, 
Börcsök Ferenc, Kovács József, 
Biacsi Bandi, Kohajda Dezső, Berta 
Dezső léptek fel, akik jó alakitá- 
saikkal rászolgáltak azokra a tap- 
sokra, amelyekben részük volt. A 
sikerért elismerés illeti Miloszár 
Simon állami iskolaigazgátót, aki az 
előadást rendezte és akinek sikerült 
az egyszerű eszközökkel a darab 

összes szépségeit kihozni. A nagy- 
sikerü szinielőadás után tánc kö- 

vetkezett, amely reggel ért véget. 

Artin hashajtót kérjen orvosátol. 

- Pentia József megyei főtiszt- 

viselő gyásza. Sulyos csapás érte 

Pentia József, megyei osztályfö- 
nököt. Édesanyja, özvegy Pentia 

Terézia, hosszas szenvedés után, het- 

venhárom éves korában meghalt. 

Ma délután két őrakor temetik a 

gyárvárosi Fürdő-utca ó. 
gyászházból. 

- A tanitók vizsgája októberben 
lesz. A közoktatásügyi miniszterium 
a tanitók véglegesitési vizsgáját, 
amelyet áprilisban kellett volna 
megtartani, ujból elhalasztotta. A 
vizsgát ez év októberben tartják. 

számu 

- A Zsombolyai Sportegyesület 
álarcosbálja. A Zsombolyai Sport- 
egyesület a Dácia-szálló nagytermé- 

ben tartotta nagyszabásu álarcosbál- 

ját, amely minden várakozást felül- 
mult. A szépen feldiszitett teremben 

nagyszerű hangolat uralkodott. A 

bál meglepetése az a kurtakorcsma 
volt, amelyet a karzaton rendeztek 

be és amely különféle jókkal látta 

el a nagyszámban megjelent jelme- 
zeseket. A tánczenét a temesvári TAC 

jazz-band szolgáltatta és kitünő já- 
tékával nagyban hozzájárult az es- 

tély sikeréhez. A jelmezszépségver- 
senyen dijat nyertek Wiszko- 

csill Lola, Egert Aranka, 
Blum Lonci, Stoffel Franciska, 

Stróm Ella Temesvárról, Juhász 

Mariska, Fend Babi, Neuden- 

bach Margit, Habas Jánosné, 

Girányi Bözsi és Mairovitz 
Rózsi. A férfiak közül Stoffel Béla, 

Hehn Ferenc, Weber János, Kun- 

zelmann Vili Csernovicból, Krámer 

Ferenc, Kierer Rezső, Barbier Já 

nos, Decker Miklós nyertek jelmez- 

dijakat. A csoportdijakat a Magyar 

Közmüvelődési Egylet tagjai vitték 
el, akik Göre Gábor, Durbincs só- 

gor és Kátsa cigány jelmezében 

vettek részt a bálon. A tiszteletdijat 
425 szavazattal Fray Annus nyete. 

- Mese a ruhavasalásróil. Tegnap 
reggel egy fiatalember jelent meg 
Pomutiu Tódor városi strand- 
igazgató belvárosi Zápolya utca 7 
szám alatti lakásán, ahol abban az 

időpontban csak a takaritóasszony 
tartózkodott és elmondotta, hogy a 
szabótól jött az igazgató ruhájáért, 

amelyet vasalásra elvisz. A takari- 
tónő azonban gyanut fogott és kér- 
dezősködni kezdett, mire a fiatal- 

ember néhány zavaros válasz után 

hirtelen elsietett. A rendőrség fel- 
hivja a közönséget, hogy a szélhá- 
mos fiatalembert, ha jelentkezik va- 
lahol, adják át a legközelebbi rend- 
őrnek. 

- Pinecérek tánecestélye. A temes- 
vári pincérmunkások szakszervezete 

február 16-án, kedden este kilenc 

órai kezdettel a Ferdinánd szálló 
télikertjében jótékonycéln műsoros 
táncestélyt rendez. A zenét elsőrangu 
jazz-band és cigányzene szolgáltatja. 
Belépődijak harminc lei, családjegy 
80 lei. Az estély tiszta jövedelmét 
a munkanélküli és rokkant pincérek 
felsegélyezésére forditják. A nivós 
műsor keretében ének és zeneszá- 
mok, valamint két egyfelvonásos 
vigjáték kerül előadásra. 

5. OLDAL 
amzzzzzomaztoo 

Verebes érnő 
Greli Chzimer 

Oscar Karlweiss 
nagyszerü együttese a 

legujabb r000/,-os német 
kitünő filmoperettben 

A TÁNCOS 
HUSZÁR 

Slágerdalok: 

Hol's der Teufel 
Maádi, tanzen wir noch 
einen Walzer... 

PRENMIER 
Ma, csütörtökőn, febr. 

llén a 

TOROMBAN 
- Román sajtóbál. 

március 5-én este 9 órakor lesz a 

Szombaton, 

katonai és polgári kaszinó összes 

termeiben a román sajtóbál, melyet 

a Realitatea Ilustrata és a Cinema 
rendeznek. Ezen alkalommal külöm- 

böző dijakat osztanak ki, ugymint 

a szépség, elegáncia, tánc és nem- 

zeti viselet győzteseit jutalmazzák. 

A „Corologos Jazz, valamint az 

5-ik vadászezred zenekara müködik 

közre. Lesz rulett és különböző szó- 

rakoztató meglepetések. A bálat fl- 

A bálon csak névre szóló 

meghivóval lehet résztvenni. 

Torokgyuladást gyógyit: Anacot. 

mesitik- 

Hótakaró 
ismét Temesvár utcáit 

Temesvár ismét hó alatt van. A 
nagy hótömeg már tegnap is nagy- 
ban gátolta a szabad forgalom za- 
vartalan lebonyolitását. A kocsi- 
utakon az autók és kocsik a nagy 
hóban alig tudtak előrejutni, a 
gyalogközönség pedig az autóke- 

reszteződéseknél egyik oldalról a 
másikra magas hóban volt kénytelen 
keresztülgázolni. Mindenesetre he- 
lyénvaló lett volna, ha a hó eltaka- 
ritását már reggel kezdték volna 
meg, amikor a havazás megindult. 

A frissen hullott hó könnyen takarit- 
ható el. ha ellenben megülepedik 

és esetleg megfagy, akkor az már 
sokkal nehezebben sikerül. Tanácsos 
volna, ha a mostani hóeltakaritásánál 

több rendszer volna és nem ugy 
történne az, mint az ujévi hóesés 

alkalmával, amikor a közönség olyik 

utcában napokon keresztül kényte- 
len volt hóban gázolni. A város 
köztisztasági hivatala tegnap meg- 
tette az intézkedéseket, hogy a hó- 
eltakaritás ma megkezdődjék. A 
városi fuvartelep kocsijait kirendel- 
ték az összelapátolt hónak a város 
területéről való kifuvarozására, ezen- 

kivül beállitanak a hóseprésre és 
lapátolásra kellő számu munkást, 

akik napi hatvan leit és népkonyhai 
ebédet kapnak. 

boritja 



6. OLDAL 

be Csehszlovákia nem tartja 

szerződéseit. Csehszlovákiával kö- 

tött ideiglenes egyezmény értelmé- 

ben Magyarországból meghatározott 

mennyisegü hizott sertést lehet Cseh- 

szlovákiába szállitani. A cseh kor- 

mány azonban sem devizát nem utal 

ki a hizott sertések ellenértékének a 

kifizetésére, sem pedig behozatali 

engedélyt nem ad. Hasonló a hely- 

zet Romániával is. A cseh kormány 

szerződésileg köteles hizott sertések 

behozatalának engedélyezésére, azon- 

ban Romániába sem ad behozatali 

engedélyt. 

- Irgalmas betörök. Sáratalva községben 

ismeretlen egyének behatoltak G a voj dean 

Jolita gazda házába és az egyik szekrényt 

felfeszitve 23.000 lei készpénzt elvittek. A 

vakmerő betörők egy ötszázas bankjegyet 

hagytak hátra, azzal az üzenettel, hogy nem 

akarják a gazdát éhhalálra itélni. A csendőr- 
ség meginditotta a nyomozást. 

TMTE közgyülése. Vasárnap dél- 

előtt féltizenegy órakor tartja rendes 

évi közgyülését a TMTE a gyár- 
városi Vigadóban. A napirenden a 
szokásos jelentések és az uj vezető- 
ség megválasztása szerepel, miért is 

a tagok teljes számu megjelenéseki- 

vánatos. 

Fogászat 
Foghuzás .. 50 Lei 
Fogtömés . 50 Lei 
Fehér arany korona . 600 Lei 
Arany korona, garántált 22 

karátos arany. . 400 Lei 
Goldin korona. . 150 Lei 
Fehérfog drb-ként . . 100 Lei 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist 

III. Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

- Népszerü zsombolyai polgár 
hirtelen halála. Zsombolyán hatvan- 
kilenc esztendős korában szivszélhü- 
dés következtében mnghalt Hirt 

Frigyes közismert vaskereskedő. 
Hirt Frigyes Zsombolya egyik leg- 
népszerübb polgára volt és temetése 

tegnap délután általános részvét mel- 

lett ment végbe. 

? Röntgenorvosok! Megjelent dr. 
Herskovits: Tratat practic de Rönt- 

genologie medicalá - 320 oldal, 350 

ábra. - A nyugati technikával irt 
és kiállitott kitünő szakkönyv ára 
480 Lei, Lepagenál, Kolozsvár. - 
Postán utánvéttel. 

- A magyar dal lugosi halottja. 
Lugos magyarságát sulyos gyász 

érte. Rieger Nándor gyáros hetven- 
öt esztendős korában meghalt. Rie- 
ger Nándor diszelnökevolt a lugosi 
Magyar Dal és Zeneegyletnek és 
igen sokat tett a magyar kultura 

érdekében. A lugosi Magyar Dalés 
Zeneegyletnek negyvennyolc éven 

keresztül müködő tagja volt, az el- 

nöki tisztséget tizenkét éven át vi- 
selte, két esztendő előtt pedig disz- 
elnökké választották. A dalkultura 
ápolásán kivül egyéb széleskörü 

tevékenységet is kifejtett és érde- 
meinek elismeréseül a háboru előtt 
megkapta a Ferenc József-rend 
lovagkeresztjét. Halálát a magyar- 
ságon kivűl nagyszámu rokonsága 
is fájlalja. 

-
-
 

Szinház 

Öt nagyszerü prózaelőadást fart a 
magyar szinház 
A párisi szinházi évad legragyo- 

góbb szenzációja, a budapesti Vig- 

szinház legelragadóbb ujdonsága 

kétségkivül a Kényes válópör. Szel- 
lemes, ötletes, fordulatos, amellett 
franciásan szókimondó. Ez a szóki- 

mondás pikáns, de sohasem lépi át 

a jóizlés határát. A franciák évek 
óta nem irtak kacagtatóbb, brillián- 

sabb vigjátékot, mint a Kényes 
válópört. A darabot meg kell néz- 
nie mindenkinek, aki olcsó pénzért 

nagyszerüen akar mulatni. A Kényes 
válópör premierje Temesvárott pén- 

teken este lesz, a főszerepekben 

Kaszab Annival, Váró Annival, 

Bárdy Klárival, Fekete Mihály, 
Tóth Elekkel, Barsi Ödönnel, Tas- 
nády Andrással, Balázs Samuval, 

Nyerges Ferenczel. A pénteki pre- 
mier jegyei már most megválhatók. 

Harsogni fog a szinház nézőtere 
szombaton este is a kitörő fergeteges 
kacagástól. Kétésfél órán át tartó 
gondtalan mulatságot szerez magá- 
nak, aki megnézi a szombat esti 

előadást. Két pompás bohózat fog 

szinrekerülni. A megzavart nász- 
éjszaka és Kipróbálom az uramat. 

A két bohózat szereplői: Váró Anni, 

Bárdos Klári, Bárdi Teréz, Forgács 

Sándor, Barsi Odön, Tasnády An- 

dor, Rajnay Sándor. Siessen a szin- 
házi pénztárhoz, váltsa meg a je- 

gyét a szombat esti farsangi mulat- 
ságra. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor nagyon 
olcsó mozihelyárakkal: Toroczkói meny- 
asszony. Indig Ottónak ezt a hires 
vigjátékát eredeti szereposztásban 

ismétlik meg vasárnap déielőtts igy 
a cimszerepet a kitünő Váró Anni 

fogja játszani. Partnerei Forgács 
Sándor, Tóth Elek, Barsi Ödön, 

Tompa Sándor, Tasnády ÁAn- 

három nap alatt 
drás és Benesllona lesznek. Hely- 
árak 30, 20, 15, 10 lei. 

Délután fél 6 órakor: Feketeszár 

cseresznye. A Temesvárott óriási si- 

kerrel bemutatott Feketeszáru cse- 

resznye Hunyadi Sándor világhirü 

vigjátékát ujitja fel a szinház kitünő 

prózai együttese, Kaszab Anna, 

Váró Anni, Bárdos Klári, Benes 

Ilona. Fekete Mihály, Tóth Elek, 

Tasnády, Balázs, Tompa és Barsi- 

val a főszerepekben. 

Este fél kilenc órakor: Pusztai 
szél. Hunyadi Sándornak, a Fekete- 

száru cseresznye világhirü szerzőjé- 
nek grandiózus szinmüvét fogják 

vasárnap este játszani. Ebben a ki- 

tünő és hatásos szinmüben Kaszab 

Anna, Fekete Mihály, Barsi Odön, 

Tasnádi András és Tompa Sándor 

felejthetetlen kabinetalakitást nyuj- 
tanak. Ezt a kitünő ujdonságot bu- 

dapesti bemutatója után nagy hir 

előzte meg és igy temesvári premi- 
erje után joggal hisszük, hogy va- 
sárnap este a Pusztai szél telt ház 
előtt kerül szinre. 

A kolozsvári magyar szinház prózaegyüttesé- 

nek vendégjátékai Temesvárott. 
Péntek este fél kilenc órakor: „Kényes 

válópör". (Ujdonság először. A párisi szin- 

házi évad és a budapesti Vigszinház leg- 

szenzációsabb sikerű vigjátéka. 

Szombat este 9-kor: I. „Megzavart nász- 

éjszaka". II. „Kipróbálom az uramat". (Pikáns 

farsangi este. Kizárólag és szigoruan csak 

felnőtteknek.) 

Vasárnap d. e. 11-kor: „Toroczkói meny- 

asszony. (Nagyon olcsó matiné helyárakkal.) 

Vasárnap felhatkor: „Feketeszáru cseresz- 

nye" (Rendes helyárakkal.) 

Vasárnap este fél kilenc órakor: Pusztai 

szél. Ujdonság másodszor, Koszab, Fekete, 

Barsi, Tasnády, Tompa és Balázs felléptével. 

A müűsoron hirdetett összes előadásokra va- 

sárnap reggel kezdi árusitani a jegyeket a 

pénztár. 

- Munkások és rendörök össze- 
ütközése. Bukaresti hiradás szerint 

a Strada Grivitein összeütközésre 

került a sor munkások és a rendör- 

ség között. A munkások zárt sorok- 
ban igyekeztek az utcában levő 
egyik mühely felé, hogy ott gyülést 
tartsanak. A felvonulő munkásoknak 

két rendőr utját állotta és szétosz- 
lásra szólitotta fel őket. A munkások 

vonakodtak a felszólitásnak eleget 
tenni, mire a rendőrök négy mun- 

kást le akartak tartóztatni. A többi 

munkás erre a rendőrök ellen for- 

dult, akik szorongatott helyzetükben 

fegyverüket használták. A golyók 

Standu Demeter tizenkilenc éves 
fényképészet és Furnea Vazul 

cipészt megsebesitették. A lövések 

zajától megrémült tömeg erre szét 

futott. A munkások közül többeket 

letartóztattak. Ebe endb 

s A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvadel? a dunaparti Bristol szálloda hall- 

jában. 

A zsidó nőegyletek, mint már kö- 
zöltük, idei estélyüket február 21-én 
a Tiszti Kaszinó termeiben rende- 

zik meg. A rendezőség a sulyos 
gazdasági helyzetre való tekintettel, 
hangsulyozni kivánja a mulatság 

táncestélyi jellegét és ezért tehát az 
estélyi ruha nem kötelező. 
- A „„bankár' ur üzelmei. Né- 

hány év előtt Tóth János nevü 
ember telepedett le Alpár községben 

és bankárként szerepelt. A hiszé- 

keny falusi népet magához csalo- 

gatta és a végén kifosztotta. A ká- 
rosultak végül is feljelentést tettek 
ellene és a kecskeméti törvényszék 
tegnap tartotta meg ügyében a fő- 
tárgyalást. A törvényszék ötszáz- 
negyvenöt rendbeli csalás, sikkasz- 

tás és okirathamisitásban találta 
Tóth Jánost bünösnek és ezért nyolc 
évi tegyházra itélte. Büntársaira a 
törvényszék négy naptól három hó- 

napig tartó elzárási büntetést szabott. 

gyülése. Az Arany János Társaság 
február 17-én, jövő szerdán este hét 
órakor a Magyar Házban taggy 

lést tart. A taggyülésen megáll 
pitják a társaság tavaszi munk 
programját és az idei nagygyülés 
idejét. 

- A buziási főszolgabiró hirtelen 
halála. Lugojeanu Filaret, bu- 
ziási főszolgabiró az elmult éjjel 
szivszélhüdésben váratlanul meghalt. 
Az elhunyt kiváló közigazgatási 

szakember volt és évek óta Temes- 

megyében teljesit szolgálatot. Hol 
testét szülőfalujába, a szörényme- 
gyei Botinesti községbe szállitották, 
ahol örök nyugalomra helyeztékk 

- A temesvári Electrica sport 

egyesület és a városi villamosvasuti 
alkalmazottak dalegylete Grofso- 
rean Kornél dr. főpolgármester 

védnöksége alatt február 20-án, a 
gyárvárosi Vigadóban táncmulat- 

ságot rendez. A táncestély este fél- 
kilenc órakor kezdődik és a rende- 
zőség különböző meglepetésekről 
gondoskodott. Belépődij 25 lei. 

Mozi 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: A senki országa. 

(Beszélő film). 

Gyárvárosi Apolló mozi: „M" (Beszélő 

film). 
Erzsébetvárosi Doina mozi: A senki or- 

szága (Beszélő film). 

Mehalai Concordia mozi: Marius (Beszélő 

film). 

Forum mozi : Táncos huszár (Beszélő film.) 
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Se aduce la cunostinta celor inte- 
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lonescu No. 48. 
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ütörtök (Február 11) Bukarest. 1 óra: 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

nuán és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 

verseny. 8 óra 40: Gramofonzene. Az uj 

ó felavatási ünnepe a király, a kormány 

jai és a hivatalos világ jelenlétében, 9 óra: 

ly király fogadtatása és az uralkodó be- 

le. 10 óra: Vonósnégyes játéka. 10 óra lő: 

mfonikus hangverseny. 11 óra 10: Szóra- 

ató zene. Budapest. 10 óra lő: A buda- 

szalonzenekar hangversenye. 10 óra 30. 

k. 10 óra 45: A hangverseny folytatasa. 

a: Déli harangszó az Egyetemi templom- 

1 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 25: Hirek. 

Árfolyamhirek. 5 óra: Thury Mária mesél 

rermekeknek. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: Gaz- 
ági előadás 6 óra 30: Törekvő Dalkör 

versenye. 7 óra 40: Az 1848/49-es ma- 

hadak seregszemléje. Vitéz Berkó István 

adása az első honvédgyalogezred zenekará- 

közremüködésével. 9 óra 40: Hirek. 9 óra 
enekari hangverseny Kabos Ilonka (zon- 

) és Zsámboki Miklós (gordonka) közre- 

ödésével. 10 óra 50: Zalaegerszegi Hor- 
h Rezső és cigányzenekarának hangverse- 

a Bodó-kávéházból. 12 óra: Gáldi Béla 
z andjének hangversenye a Gellért-szálló- 

Vig Miklós énekszámaival. Bécs. 12 óra 

Vonósnégyes hangversenye. 1 óra 40: Gra- 

fonzene. 2 óra 10. Gramofonzene. 4 óra 30.: 

hagorahangverseny. 6 óra: Délutáni hang- 

seny. 8 óra 30: Operaelőadás. 11 óra 15: 

z-band Gros Vilmos énekszámaival. Bel- 
d. 1 óra ő: Gramofonzene. 5 óra: Gramo- 

ene. ő óra: Zenekari hangverseny 6 óra 

Dalest. 9 óra 30: Popov Liza operaéne- 

nő ária-estje. 11 óra 50: Kávéházi zene. 

ngenberg. 9 óra: Szórakoztató zene. 9 óra 
Zenekari hangverseny. 11 óra 5: Könnyü 

e. Milánó. 8 óra 5: Gramofonzene. 9 óra 
Könnyü zene. 10 óra: Operaelőadás. Prága. 
óra: Szonáták. 10 óra 30: Dalest. 11 óra 

Vonósnégyes hangversenye. Roma 10 óra: 

fonikus hangverseny. Sirassburg. 8 óra 

zórakoztató zene. 9 óra 45: Zenekari 

igverseny. 10 óra 30: Könnyü zene. Varsó. 

óra 15: Könnyü zene. il óra 10: Gramofon- 

e. 11 óra 30: Tánczene. 

Pentek (Február 12.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

nzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Köny- 

ü és román zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

seny. 8 óra 30. Operaelőadás. Budapest. 

óra 10: Szmirnoff sSzergej orosz balalajka- 

mekarának bangversenye. Közben hirek. 1 

ra: : Déli harangszó az Egyetemi templomból. 

óra ő: A rádió házikvintettjánek hangver- 

nye. Közben hirek. 3 óra 4ő. Árfolyamhirek. 

a: Délutáni hangverseny, 5 óra 4ő: Hirek 

óra lő: Ábris bácsi és a legyek. Sárközi 

rgy novellája. 7 óra: Uray Margit magyar 

at zongorázik. 7 óra 40: Gül Baba sirja 

budai műüemlékek. Durics Hüsszein Hilmi 

tána hirek, majd Bura Károly és cigány- 

enekarának hangversenye a Metropol-szálló 

ből. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 

ra 40: Gramofonzene. 6 óra: Délutáni 

gverseny. 8 óra 30 A zenemüvészeti aka- 

ia hangversenyépek közvetitése óra 20: 
zórakoztató zene. 11 óra 15: Jazz-band Pet- 

v Emil énekszámaival. Belgrád. 4 óra 46: 
iramofonzene. 6 óra: Könnyü zene. 9 óra 30. 

enkampt hegedümüvész hangversenye. 11 

30: Gramofonzene. Langenberg. 9 óra: 

rakoztató zene, utána jazz-band. Milánó 

ra 45: Gramofonzene. 6 óra 35: Beethoven- 
vek. 8 óra 5: Gramofonzene. 9 óra 15: Gra- 

fonzene. 10 óra: Tarka-est. Prága. 8 óra ő: 

vószenekar hangversenye. 9 óra ő: A cseh 

flharmonikusok hangversenye. 11 óra 20: Gra- 

fonzene. Róma. 6 óra 46: Szórakoztató zene. 

óra: Gramofonzene. 10 óra. Operettelőadás. 

rassburg. 7 óra: Jazz-band. 8 óra 30: Gra- 

fonzene, 9 óra 46: Gramofonzene. 10 óra 30: 
nekari hangverseny. Varsó. 8 óra 30: Gra- 

fonzene 9 óra 15: A filharmonikusok olasz 

ngversenye. 11 óra 560: Tánczene. 

Szombat (február 13) Bukarest 1 óra: Gra- 

fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: A 
diózenekar hangversenye. 7 óra 10: Szóra- 
ztató zene. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 
povici mélyhegedümüvész hangversenye. 9 

45: Katonazene Budapest. 10 óra 15: 

kari hangverseny, közben hirek. 1 óra: 

li harangszó az Egyetemi templomból. 1 

5: Lakatos Floris és cigányzenekarának 

lyamhirek. 5 óra: A Bádióélet gyermekjátszó 

órája. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: A modern gyer- 

meksport. Fodor István előadása. 6 óra 30: 

Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel 

schrammelzenekar kiséretével. 7 óra 15: Mit 

üzen a rádió? 8 óra: A régi jó világ gra- 

mofonlemezei. 8 óra 35: Eltünt nyomtalanul. 

Irta és felolvassa Moly Tamás. 9 óra 5: A 

Magyar Szinház együttesének előadása a stu- 

dióból: A hazug ífráter. Után hirek, majd 

Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hang- 

versenye a Kovacsevics étteremből: 11 óra 4ő: 

A budapesti operaház tagjaiból alakult zene- 

kar hangversenye. i1 óra 20: A bécsi rádió- 

állomás számára Toll Árpád és Jancsi cigány- 

zenekarának muzsikája a Kovacsevics étte- 

remből. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 4 óra 50: Gramofonzene. 6 óra: Ka- 

tonazene. 9 óra ő: Népszerű hangverseny. 10 

óra 20: Vonósnégyes hangversenye. 11 óra 

40: Toll Árpád és Jancsi cigánykarának hang 

versenye a budapesti Kovacsevics étteremből 

Belarád. 1 óra 5: Könnyü zene. ő óra: Gra- 

mofonzene. 6 óra: Könnyü zene. 9 óra: Cselló- 

hangverseny. 10 óra 10: Tarka-est. 12 óra: 

Jazz-band. Langenberg. 7 óra 30: Finnzene. 

9 óra: Vidám-est. 11 óra 45: Hirek, majd szó- 

rakoztató zene. 1 óra: Jazz-band. . Milánó. 5 
óra 50: Tánczene. 8 óra 5: Zenekari hang- 

verseny. Prága. 9 óra: Kabaré-est. Róma 6 

óra 45: Szórakoztató zene. 9 óra: Gramofon- 

zene. Strassburg. 7 óra: Könnyü zene. 8 óra 

30: Szórakoztató zene. 9 óra 45: Zenekari 

hangverseny. Varsó. 9 óra 15: Könnyü zene. 

11 óra 10: Chopin-müvek. 11 óra 40. Hirek, 

majd táuczene. 

Husz százalékkal 

Pénzváltó Bank 
A Magyar Leszámitoló és Pénz- 

váltó Bank igazgatósága most tar- 

tott igazgatósági ülésén megállapi- 
totta az intézet mult évi mérlegét. 
A megszokottnál is óvatosabb ér- 
tékelés mellett is ugy határozott 

hogy a tavalyi hét pengő helyett 
az idén négy pengő osztalék kifize- 

tését fogja javasolni a legközelebb 
tartandó közgyülésnek. A mérleg 
1,787.780 pengő tiszta nyereséget 

tüntet fel az előző évi két és fél- 
millióval szemben, de ennek elle- 

nére is a tartalékalapot kétszázezer 

pengővel dotálják az alapszabály- 

szerü ötvenötezer pengő helyett. 

Ezenkivül tetemes összeg jut ugy a 
nyugdij-, mint a segélyalapnak. 
Jellemző, hogy a kihelyezett rövid 

esedékességgel rendelkező tőkék 

mindössze 22,364.122 pengőt tesz- 

tözgazdaság 

évben a Magyar Leszámitoló és 
kolemelkedett a mulf 

bpefétállománya 
tek a tavalyi 82,640.843 pengővel 

szemben 99,206.522 pengőre emel- 

kedtek, ami a közönség nagyfoku 
bizalmának jele. Az egyéb hitelezők 

tétele a tavalyi 34 millióról hét és 

félmillióra apadt. A nyilt hitelek 
összege jelenleg 8,441.967 pengő, 

mig tavaly ez a tétel 18,671.842 

pengővel szerepelt. A váltótárca 
ötvenmillió pengős állománya ezzel 
szemben alig jelent visszaesést. Csak- 

nem változatlanul szerepel a jel- 

zálogkölcsönök állománya, valamint 
a záloglevélkészlet tétele is. Ered- 

ményesen müködött az áruosztály 

is, különösen a Magyat Forgalmi 

Bank beolvasztása révén, amely 

első sorban cukorüzletének eladásá- 
val növelte az üzleti kereteket. 
Ugyancsak kielégitő volt a közrak 

tárak üzleteredménye is. 
nek ki. Könyv- és folyószámlabeté- 

Temesvár és Arad közti vasutvo- 
nalon tegnap szünt meg egy éjsza- 

kai vonatpár, amelynek a vasuti 

vezérigazgatóság által tervezett meg- 

szüntetéséről a Déli Hirlap már a 

mult héten beszámolt. Éjjel két óra- 
kor Arad felől már nem érkezett 
személyvonat Temesvárra és reggel 
félötkor nem indult az ellenvonat 

Temesvárról Aradra. A kerületi 
vasutigazgatóságnál nyert értesülés 
azerint ezt a két vonatot azért szün- 

tették be, mert nem voltak kellően 

kihasználva és előfordult, hogy alig 
egy két utas volt azokon. Ez az in 

tézkedés mindenesetre kellemetlenül 

Románia gabonaekszportja. A 

földmivelésügyi miniszterium hiva- 

talos kimutatás közöl, hogy az idei 
kampányban 00.500 vagon buzát 

szállitottak Romániából külföldre. 
Ez a mennyiség nagyban növelte 
az ország külkereskedelmi mérlegé- 
nek aktivitását. 

Infiáció Japánban. A japán nem- 
zeti bank megkezdte az infiációt. 
Egy hét óta a bankjegyforgalom 
harminchárom százalékkal szapo- 

hangversenye, közben hirek. 3 óra 45: Árfo- rodott. 

- 

Megszüntették Temesvár és Arad 
között az éjszakai vonatpárt, amely 
a külföldi csatlakozást biztositotta 

érinti azokat, akik az éjszakai gyors- 

vonattal Budapestről Aradra érkez 

nek és onnan tovább igyekeznek 

Temesvárra. Ezeknek reggelig kell 

most Aradon várakozniok. Viszont 
azoknak, akik a Bukarest felől ér 
kező és Aradról reggel hat órakor 
Budapestre induló gyorsvonattal 
akarnak utazni, már éjjel negyed 

tizenkét órakor kell Aradra indul- 
niok és ugyancsak ott várakozniok 
reggelig. A vasutigazgatóságon ki- 
jelentették, hogy az ilyen utasok 

kényelmére gondoskodás történt, 
hogy az aradi váróterem egész éj 
szakán át jól fütött legyen. 
z 

Enyhitik a kiméletlen adótörvé- 
nyeket. Az egyenesadóról szóló tör- 
vények radikális módositása nagy 
megdöbbenést keltett. A kereske- 
delmi érdekeltségek hangoztatják, 
hogy a módositott törvénynek az 
életbeléptetése tönkreteszi az ipart 
és kereskedelmet. A pénzügyminisz- 

terium honorálta az érdekeltségek 
álláspontját, az uj törvényjavaslatot 

elkészitették és azt még a jövő hé- 
ten a parlament megszavazza. A 
mostani radikális adótörvények te- 
hát a gyakorlatban nem valósulnak 
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A mezőgazdasági végrehajtásokat 
március közepéig felfüggesztik. A 
mezőgazdasági adósságokból eredő 
végrehajtások és árverések felfüg- 
gesztését az életben levő törvény 

február tizenötödikéig engedélyezte. 
A kormány elkészült az uj javas- 
lattal, amely tekintettel arra, hogy 
a konvertálási törvényt még nem 
szavazták meg, a végrehajtások és 

árverések felfüggesztését március 

tizenötődikéig meghosszabbitja. 
A vasutnak nincs megfelelő kép- 

zettségü rádiótisztje. Jelentettük 

annak idején, hogy a vasuti vezér- 

igazgatóság Temesvárott dróttalan 

táviró állomást állitott föl, hogy a 
temesvári kerületi igazgatósággal a 
hivatalos érintkezést könnyebbé te- 
gye. A rádióállomás elkészült és 
annak január 15-én életbe kellett 
volna lépnie. Kiderült azonban, hogy 

a vasutnak nincsenek megfelelő kép- 
zettségü rádiótisztjei és igy a meg- 
nyitás még máig sem következett 
be. A bukaresti vezérigazgatóságon 
jelenleg tanfolyamot tartanak, amely- 
lyen rádiótiszteket képeznek ki. A 
temesvári kerületi igazgatóság há- 

rom tisztviselője veszrész a tanfolya- 
mon. Mihelyt ez a tanfolyam véget 
ért, a temesvári vasuti dróttalan táv- 

iró állomás is azonnal megkezdi 

müködését. 
Mikor lesz az idei lipcsei minta- 

vásár. Az idei tavaszi lipcsei minta- 
vásár az ipar összes ágait felöleli. 
Harminckilenc művészies palotában, 

tizenhét árucsarnokban és hatalmas 
területen rendezik meg az idei lip- 
csei mintavásárt. A mintavásár iránt 

máris nagy az érdeklődés és a ki- 
állitók száma elérte a kilencezret. 

A Hipcsei árumintavásár március 

6-án nyilik meg. A teksztilvásár 

március o én, a sportfelszerelési és 
butorvásár március 10-én, az ipar 
különböző ágait felölelő vásár már- 
cius rz-én, mig a nagy technikai 

és épitkezési vásár március 16 án ér 
véget. Minden vásárlónak, aki kül- 
földön szerezte be vásárigazolvá- 
nyát, a vásár kiállitóinál és a ren 
dezőbizottságnál eszközölt megren- 
delések összértékének egy százalék 
erejéig megtéritik az oda- és vissza- 

utazás költségeit. Hajón való uta- 

zásnál első osztályu, vasuti utazás- 

nál pedig másodosztályu jegyet szá- 
mitanak. Erre a célra a lipcsei 

mintavásár rendezősége külön ala- 
pot létesit, ugy, hogy a vásáron 
kiállitott termékek árának emelke- 

dését megakadályozzák. 
Gabonaárak magánárfolyama. Bu 

za 265 lei, tengeri 190 lei, árpa 2600 
lei, zab 290 lei, korpa 220 lei, bur- 
gonya 160 lei. tökmag ó600 lei 
szaázkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 
cerna 22 lei kilónkint. Az irányzat 
a buzában lanyna. 

Devizák maganai folyama. Zürich- 
ben a lei 305, Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 
font 584, dollár 167, holland fo- 

rint 67.60, francia frank 6.50, olasz 
lira 8.46, cseh korona 4.9820, német 

márka 30.85, osztrák schilling 20.50, 

magyar pengő 21.90, svájci frank 

-
 

1 32.79, belga (öt belga frank) 23.37. 

"e..... 

meg. . 

2 sombolyán w anakkor jelenik meg a 
Déli ir ap, mint Temesvárott 
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ek 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 

betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
harminc lei. 

Apróhirdetés 
Egy nagy tér közepén hatalm 

máglyát állitottak föl száraz és 
égő fából. A máglyát ezenk 
san megöntözték olajokkal és 
hintették gyantával, hogy gyorsa 
ban égjen. 
A fejedelmi palotából ünnepi m 

net kanyarodott a tér felé. A mer 
tet papok nyitották meg, utána dis; 
kocsin ékes ruhákba öltözötten l 
háton jött az özvegye, mellette cs 
lédsége, utána a pedig mérhetetle 
sokaságu nép. 

India véres napjai 
A Déli Hirlap ftörfénefi regenye 

Síir John Retcliffte müve alapján írta Berkó Károly 
- 72. folytatás - 

- Most már elég! Keressed má- amely a legnagyobb keleti kényelem- 
sutt a lányodat, ne nálam. Ha nem mel volt berendezve. 
kotrodsz el nyomban, a szolgáimmal A szobában amely teremnekis be- 
dobatlak ki! illett, tiz szebbnél szebb bajader 

Állástkeresők szavankint két leit 
iizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 

Rivers megfordult és menni készült, 
azonban az öreg utját állotta : 
- Sahib, ez a te utolsó szavad ? 

Gondold meg jól, hogy mit teszel 

volt. De mindegyiknél szebb és gyö- 
nyörübb volt az a fiatal leány, aki 

az egyik diványon ült. Igazi ragyogó 
hindu szépség, amilyen kevés van 

(Folyt. köv.) 

Primaria Munici a M piului 
Timisoara 

No. IV. 1328 
din 25 Ianuarie 1932 

ezen a vidéken is, ahol pedig a 
szép nő nem ritkaság.i 
Ez a fiatal leány Nurjesan volt, az 

és fontold meg azt is, hogy olyan 
férfinek az ősz hajára dobsz sarat, 
akinek még elég tekintélye van a 

öt lei. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

hivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 1 népnél! öreg és gazdag hindu egyetlen gyer- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- - Takarodj, vagy a szolgáimathi- meke, akit Rivers örnagy emberei 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. Vom! reggel elraboltak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik 

Küttel-tér. 

- Rajta, lányok, - kiáltott Rivers, 
- énekeljetek és táncoljatok! 
A bajadérok engedelmesen fölug- 

rottak, éneklésbe fogtak és a dal 
ütemeire táncoltak. 

Nurjesan mozdulatlanul maradt a 
diványon ülve. 
Olyen mozdulatlan volt és olyan 

merev volt a tekintete, hogy nem is 

Az öreg ember akkor hirtelen be- 
nyult ruhájának redői közé és villám 
gyorsan egy tört huzott elő. A törrel 
nekirontott az őrnagynak. Riversnek 
gyerekjáték volt a tört a gyenge és 
idegességében remegő öreg ember 

kezéből hiragadni. 
- Hé, emberek, ide gyertek, - 

kiáltott szolgáira, - kössétek ennek 
a vén gyilkosnak a kezeit hátra, az- vette észre, amikor Rivers örnagy mel- 

tán dobjátok be a kutyaólba ! léje telepedett. 
A szegény öreg embert hamarosan A szépséges leány csak akkor 

elhurcolták a szolgák. ocsudott fől merengéséből, amikor ate cu art. 88-110 inclusiv din tege 
Rivers őrnagy benyitott a hárembe, Rivers kapitány a karját a dereka contabilitatii publice, regulament 

ahol Zenaida, a vén keritőnő fogadta köré fonta. c. C. L. si normele publicate i 

- No, Zenaida, készen van Na- A leány szemei villámokat lövel- ! Monitorul Oficial No. 127 din 
.. , i : . Iunie 1931. ika? Alig vá karjaim közé ból kikelve kiáltott: 93 rika? Alig várom, hogy karjaim tek és magá Toate persoanele cari vorus par 

Se aduce la cunostinta celor in 1 

resati, ca in ziua de 16 Febri 
arie 1932, orele 10 a. m. 
va tine in localul Primariei, Bir 
licitatiilor, et. I. usa 309 situat 
circ. I. Piata Libertatii No. r., 1 
tatie publica pentru instalarea sp [/ 
latoriei la Spitalul de Izolare, R 
Ferdinand I. al Municipiului Ti 
soara. 

Licitatia se va tine in conform 
30 leiért 

megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. szoritsam már. ; ; Mit akarsz tölem Hiszen nem la licitatie vor depune pe lang - Uram, a legalázatosabb szolgá- szeretlek! oferta si garantie de 5 la suta di m 
Alkalmazás lód jelenti, hogy Narika kávéjába - Bánom is én, akár szeretsz, valoarea furniturii oferite jar ofe nin 

se va face numai in conformitate ( 1 
caetele de sarcini, cari pot fi vazu 
in fiecare zi dela ora 10 pana Ja 

opiumot kevert. Biztositlak róla, hogy 
ma éjszaka te leszel a legboldogabb 
ember egész Indiában. 

akár nem, az enyémnek kell lenned. 
Ezzel erőszakkal magához vonta a 

leányt és ajkát ajkára tapasztotta. 
Ügynököt 

háztartáti cikk elhelyezésére felve- A in localul Primariei - Biroul e szünk. Cimeket „Jó kereset" jeligére - Jól van, Zenaida, tudom, hogy A máglya Licitatii din Piata Libertatii No. a 
a kiadóba kérek. (205) ügyes vagy. De mutasd meg ügyes- Nagy látványosság volt készülöben. usa 30. 

ségedet azzal, hogy teljesited azt is, 

amivel ma délben megbiztalak. 
- Igen uram, tudom, azt akarod. 

hogy raboltassam el a számodra 
Nena Sahib szép feleségét, a gyö- 
nyörü Margarétát. Félek, hogy egy 
kicsit veszélyes lesz. Nena Sahibbal 
nem lehet tréfálni. 

- Attól te ne félj. Nena Sahib el 
utazott és legalább nyolc napon ke 
resztül nem jön haza. Akkorára a 

Totodata concurentii vor prezen! 
urmatoarele acte justificative: 1) D 
vada ca nu sunt in stare de falimen 
2) Brevete asupra felului intrepriz - 
derii lor, 3) Dovada ca au firm 
inscrisa in registrul firmelor soci 
4) Persoanele morale vor face dovad 
existentii lor legale, capacitatea c 
a contracta natura si cadrul de ope 
ratiuni, capital social si persoane 
autorizate se angajeze semnatu 
sociala, 5) Reprezentatii firmelor vo 
prezenta procuri legalizate. 

Dzsanzi független fejedelmeség ma- 
haradzsája, ki már meghaladta ötve- 
nedik évét, meghalt. Az őzvegye, a 
szép Rani, kijelentette, hogy hindu 
szokás szerint máglyán akarja magát 
megégettetni. 

A maharadzsa özvegye, aki szivből 
gyülölte az angolokat, nemcsak val 
lásos buzgalomból akart máglyán 
meghalni és ezzel az ősi szokásnak 

Allást keres 
Molnár 

éves bizonyitvánnyal vidéken állást 
keres. Cimeket „Molnár" jeligére a 
kiadóba kérek. (203) 

Adás-vétel 
2 öltöny 

és egy bélelt bőrkabát eladó. Helvét- 
utca to. Az udvarban balra. (183) 

Óriaási partie 
francia perzsaszőnyegek min- 
den mértékben uj abo 

na árengedmény 
ia el, fzetési feltételekkel 
Sternbergnél. (322) 

RADIO KÉsZÜLÉKEK 
és alkatrészek gyári áron alul 

Káldornál 
I, Piaa Sf. Gheorghe 4. 

Lakás 
KKeresek 

a Belváros központjában egy világos 
betonirozott, nyomdának megfelelő 
helyiséget. U n g ár nyomda, Szent 
György tér a. (177) 

2 szobás 
esetleg 3 szobás teljesen modern 
lakás kesestetik május elsejére. Ker- 
tes lakások előnyben. Ajánlatokat 
bérmegjelöléssel Pontos fizető jel- 
igére a kiadóba kérek. (153) 

Különféle 
Vraula István névreszóló pirosigazolvány elveszett. Megtalálója a rendőrségen adja le. 
20-36.000 leit azonnalra keresek kölcsönre I50/ kamat mellett 300.000 lei értékü be! táblázatlan ingatlanra. Cim a kiadó- 

ban. (182) 

felesége már régen odahaza lesz. 
Ha pedig Nena Sahib meg is tudja 
a dolgot és berzenkedik, hát ugy 
eltaposom, mint a békát. 
- Igen, uram, csakhogy nemcsak 

Nena Sahibbal kell számitanod, ha- 

nem a szép Margareta fivérével, az 
Eduard sahibbal is. Attól tartok, hogy 
ha az megtudja a dolgot, majd na- 
gyobb zajt fog csinálni, mint a férj. 

Rivers fölnevetett: 
- No, az el van intézvel Hol lesz 

az már akkor, amikor arrol lesz szó, 
hogy a lady itt legyen ! 

És Rivers kapitány arra gondolt, 
hogy Halliday hadnagy abba foga- 
dott O' Sulivannal, hogy az nem 
meri a tigrist fölkeresni a tanyáján és 
hogy O' Sulivan, amilyen botor és 
vakmerő igenis megteszi ezt és ott 
pusztul, tehát nem állhat majd bosz- 
szut növéreért. 

Ha te nem tartasz, uram, - 

mondotta Zenaida, - egyiktől sem, 
sem a férjétől, sem a testvértől, ak- 
kor teljesedni fog kivánságod és Mar- 
gareta ide fog kerülni, hogy öledbe 
hulljon. 
- Rermélem is. De most hagyjuk 

abba ezt a beszélgetést nagy a ked- 
vem már, hogy kimulassam maga- 
mat a szép Nurjesannal. 

Ezzel bement egy belső szobába 

hodolni, hanem erre politikai okai is 
voltak. 

Az indiai szokás szerint ugyanis, 

ha valamely fejedelemség a volt ma- 
haradzsa uralma alá került, akkor 

egy másik fejedelemség védnöksége 
alá kellett helyezkednie. Minthogy 
azonban a körülfekvő fejedelemsé- 
gek már mind angol befolyás allottak, 
az angol hatóságok már előre kije- 
lentették, hogy erre a védelemre ök 
tartanak igényt Ez leplezetlenül azt 
jelentette, hogy az angolok a Dzsanzi 
fejedelemségben is meg akarják vet- 
ni a lábukat. 

Azonban ha a fejedelemség nem 
kerül asszonyuralom alá, akkor a 
tekintélyes törzsfőknek joguk van 
arra, hogy a maharadzsai tronra az 
elhuny) maharadzsa valamely roknát 
ütessék, vagy szabad választással 
bárkit megtegyenek uj maharadzsává. 
A maharadzsák özvegyeinek mág- 

lyahalála ellen az angolok mindig 
erélyesen küzdöttek. Azt hirdették 
mindenkor, hogy ezt a szokást azért 
nem türk, mert az kegyetlen és nem 
emberséges, de az igazság az volt, 
hogy a maharadzsák özvegyeinek 
tüzhalálát saját érdekükben igyekez- 
tek megakadályozni, hogy az özvegy 
kormányzása alatt rátehessék a kezü- 
ket a fejedelemségre. 

Dzsanzi fővárosában serényen ké- 

akövetkező kioszkokban kapható: 

Primaria Municipiulu 
Timisoara 

........ 

BUKARESTBENM 

a főpostáná! 

a I. sz. postánái 

aa Hul. Elisabetán 
„Luvru' mellett 
Bercovici banknál 
Hotel Bristolnál 
Hotel Princiárnál 

a Calea Victioricim 
a liberális pártkiubnál 

Ototelesapa előtt 
„Select" mozi mellett 

Hotel Crand előtt 
Atheneum mellett 
— 

a Calea Grivitein 
a pályaudvar előtti két kioszkban.


